
	
	
	
Liebe Elternvertreterinnen, 
Liebe Elternvertreter, 
 
da bei unseren Elternbeiratssitzungen immer wieder das Thema „Elternzehner/ 
Elternspende“ auftaucht, möchten wir Euch hier Informationen zum Thema geben:  

 
Was ist der „Elternzehner“?  
Der Elternzehner ist ein Betrag von 10 Cent pro Schüler/Schülerin und Schuljahr, 
der an den Gesamtelternbeirat (im folgenden als GEB abgekürzt) gezahlt wird (d.h. 

bei einer Anzahl von 28 Schülern/Schülerinnen einer Klasse werden 2,80€ an den 

GEB überwiesen). Im Elly wird dieser Betrag automatisch als Pauschalbetrag von 

60€ vom Elternbeiratskonto auf das Konto des GEB überwiesen.  

 

Der GEB besteht aus einem  ehrenamtliche Gremium der Elternschaft und leistet in 
unserem Sinne sehr gute Arbeit www.geb-stuttgart.de . Die finanziellen Mittel 
benötigt der GEB, um laufende Kosten für z.B. Porto- und Kopierkosten, aber auch 
Auslagen für Infoschriften, Sammlungen von Erlassen, das Mitteilungsblatt des 
Ministeriums usw. zu begleichen. Daneben verursachen Veranstaltungen, wie 
Seminare und Vorträge, Kosten, die gedeckt werden müssen.  

 
Muss ich als Elternvertreter/Elternvertreterin den Elternzehner für den GEB 
extra einsammeln?  
Da der Aufwand beim Einsammeln des Elternzehners im Vergleich zum Betrag 

relativ hoch ist, empfehlen wir, auf separates Einsammeln zu verzichten. Es ist aber 

wichtig, die Eltern davon in Kenntnis zu setzten, dass für jede Schülerin/jeden 

Schüler und Schuljahr 10 Cent auf das GEB-Konto überwiesen werden. Dieser 

relativ geringe Betrag kann dann der Klassenkasse entnommen werden.  

 



Wichtig ist in diesem Zusammenhang, dass die Elternvertretung der Klasse 
dafür sorgt, dass der Betrag für den Elternzehner auch auf unserem EB-Konto 
zur Weiterleitung ankommt! Das Geld kann beim Klassenlehrer/bei der 

Klassenlehrerin oder im Sekretariat abgegeben oder direkt auf das Konto des 

Elternbeirates überwiesen werden: 

 

Elternbeirat Elly-Heuss-Knapp-Gymnasium 

 IBAN: DE12 6009 0100 0705 4540 02 BIC: VOBADESS  

 
Was passiert mit einer Spende der Eltern auf das Konto unseres Elternbeirats 
über den Elternzehner hinaus?  
Der Elternbeirat des Elly-Heuss-Knapp-Gymnasiums hat ein eigenes Konto und bittet 

Euch bekanntlich immer wieder um Geldspenden. Wir freuen uns, wenn die Zahlung 

des Elternzehners mit einer Spende an den Elternbeirat des Elly verbunden wird. 

Zu unseren Ausgaben gehören: 

- Vergabe von Sozialpreisen an Schülerinnen und Schüle für soziales Engagement, 

- Vergabe von Büchergutscheinen für gute schulische Leistungen, 

- Finanzierung von verschiedenen Veranstaltungen, z.B. Themenabend.  

 
Wann sollte ich auf die Elternspende hinweisen?  
Am besten bei jedem Pflegschaftsabend.  

Wir hoffen, dass unsere Schüler und Schülerinnen sich weiterhin mit Freude 

engagieren, das Schulleben bereichern und im Fachlichen gute Leistungen bringen. 

Deshalb bitten wir Euch, darauf zu achten, dass das Konto des EB weiterhin gefüllt 

bleibt, um unsere Kinder fördern zu können!  

 

Vielen Dank, es grüßt Euer Elternbeirat  

 

 
 


